[ Combinatoire et dénombrement l
Pas-de—rcpétition, de ’ordre, tirage successif

Avec répétition

Principe additif : Une permutation d’un
Card(E1 U B, U --- U E,) = ensemble & n éléments
Card(E,) + Card(E2) + - - - + Card(E,) Tous les ordres possibles

dans les n-uplets constitués
des éléments de 1’ensemble.

Principe multiplicatif : Le nombre de parties d'un

Card(Ey x Ea X -+ x Ey) = ensemble a 7 éléments est :
Card(E;) x Card(Es) x - - - x Card(E}) (G = 2v Nombre de k-uplets d’éléments
k=0 deux a deux distincts de E :

nx(n—1)x-x (n—k—l—l):#!k)!
Si Card(E) = n,

Card(EP) = n?

Il y a répétition. Nombre de permutations :
nl=nx(n—-1)x(n—2)x---x3x2x1

4 Y 4 Y
Une combinaison de p éléments de F Le nombre de combinaisons
Tout sous-ensemble de de k éléments d’'un en-
E ayant p éléments. semble a n éléments est :
8 J (n) _ nxX(n=1)Xx---X(n—k+1) __ n!
k) = 2 = EL(n—k)!
4 Y ~ J

(?) = (,ﬁl) = n, Triangle de Pascal :
Symétrie : () = (,",) Pour tout entier naturel
N J ptelque0 < k£ < n:

n n _ n+1
() + (i) = G
Pas de répétition, ni d’ordre, tirage simultané
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